

每个干部至少帮扶一个贫困户

滨城区:千名干部上门“结亲”3359家贫困户

也来到杨柳雪镇南陈村郑茂林等五个贫困户家中结对“认亲”。这是滨城区开展千名干部扶贫帮包活动的一幕幕温暖画面。

9日至10日两天时间,滨城区844名机关干部走村入户,与3359户6028建档建档立卡贫困人口面对面详细询问家庭、收入和务工就业等情况,送去70余万元的油、米、面、棉被等“年货”。

43名在职区级领导帮包7个乡镇(街道)、213户贫困户;598名乡镇(街道)干部结对帮包2452户贫困户;203名区直机关干部结对帮包907户贫困户。发挥机关党员干部在扶贫帮包中的作用,滨城区针对

6028名贫困人口中老年人占比高,因病、因残致贫占比高,学历低等现状,创新实施区级领导、乡镇(街道)、区直部门、“第一书记”和村(居)干部“五级联动”工程,发动各方力量参与到扶贫帮包活动中,点对点“织”起扶贫帮包“网”,让每个贫困户都有机关干部帮包,实现帮包全覆盖。

户与户不同,人与人有别。不仅摸透贫困户底子,还要做到帮扶对症下药。按照“一村一策、一户一法”的原则,精准发力,开展帮技能、帮劳转、帮产业、帮协调、帮教育等适宜贫困户的帮扶形式。对

每次入户帮包工作时间、存在问题,帮助解决事项,微心愿等情况详细进行记录,以图文的形式上传“滨州扶贫”手机APP系统信息平台,运用大数据等信息化手段,对扶贫对象、致贫原因、脱贫要求、扶贫方式等情况汇总完善,建立数据库,让帮扶过程全程记录,帮扶进展全程在“网上”直播。

“牢牢抓住‘帮扶谁,去干啥’两个关键点,让贫困群众增收致富,打赢精准脱贫攻坚战,实现区域均衡、协调发展,构建和谐社会的目标。”谈起千名干部扶贫帮包活动的开展,滨城区委书记张宝亮说。

“这样的亲戚俺愿意结！”



陈洪福 报道

莒县住建局瀚森园林公司员工到莒山镇大茂村林德顺家走访。

竹申报危房改造补助。经过村庄评议,社区审查,乡镇审核,房屋建设,如今段友竹已住上了“安全房”“放心房”。

“不光逢年过节来看望,家里的大小困难也都帮着解决,这样的亲戚俺愿意多结几个咧!”段友竹感动地说。

□记者 李剑桥 通讯员 吕晓滨 李荣新 报道

本报滨州讯 “感谢党和政府关心,还给我送来油面和300元钱。”“以后有困难啥的,直接给我打电话就行。”2月10日,滨州市滨城区滨北街道干部王树斌来到杀胡同村81岁贫困户赵云肖家中,送去新春“年货”。

赵云肖老人孤身生活了一辈子,老来得得了高血压,肺心病,常年吃药,只靠低保金等政策性收入维持生活,今年被纳入享受政策的低保贫困户。

同日,滨城区工商联党组书记王玉兰

□本报记者 栗晨皓 本报通讯员 王家宏 陈洪福

“恁这闺女,工资也不多,还花这个钱!”2月4日正值立春,寒风料峭,但莒县库山乡马家官庄村王京兰大娘家却暖意融融。王大娘拉着孙志慧的手聊着家长里短,慈祥的脸上洋溢着幸福的微笑。

春节临近,像孙志慧一样,莒县上万名党员干部都忙着到自己所联系的农村困难家庭中“走亲戚”。孙志慧是莒县农业局的工作人员,趁着周末时间,她与单位的几名同志相约一起来到了离县城40公里远的马家官庄村“走亲戚”。

“以后再也不用愁下大雨、刮大风了,还是党和政府的政策好呀!”81岁的段友竹逢人便夸他的新房子。家住莒县暮山镇小成服村的段友竹,是县住建局陈维金结的“亲戚”。陈维金在“走亲戚”过程中发现,段友竹家房顶上铺着用于遮雨的薄膜,斑驳的土墙上裂缝随处可见,近60年的老房子已成为名副其实的危房。

回来后,陈维金联系村庄社区给段友

□记者 杨国胜 都镇强 通讯员 刘明志 报道

本报临朐讯 2月4日一大早,“青春扶贫·情暖齐鲁”送温暖集中行动来到临朐县柳山镇魏家村村民王振国家。4000元的救助金和米、面、油等生活用品让王振国备受感动。

王振国目前正在潍坊经贸职业学院读大三,家庭情况较为困难。几年前,父亲因突发脑溢血失去劳动能力,两年前,母亲又患上了淋巴瘤,为治病家里欠下了十几万元的债务。

□记者 程芃芃 通讯员 李峰 报道

本报淄博讯 “没想到这么多特色农产品。”年关将至,淄博义乌小商品城人流如织,市民争相购买大米、西红柿等特色农产品作为年货。这些农产品来自高青县,80多种。市民此次能大饱口福,眼福,得益于高青县95名第一书记联手组织的一次活动——高青第一书记脱贫攻坚公益活动。第一书记们亲自代言推销,铺就了农产品从乡间到城市的“快车道”,架起了助力农村贫困户脱贫增收的“连心桥”。

“由于王振国的家庭属于因病致贫,父母没有劳动能力,无法用产业带动脱贫。村里为他们一家三口入了低保,每月有600多元的补助。同时,我们还与其结成对子,逢年过节都会送钱送物,给予他们家关怀。”潍坊市农业局驻魏家村第一书记冯建鹏说,他们还针对村里的贫困户引进了加工手工塑料花项目,利用村里废旧学校建立扶贫加工车间,促进村民增收。

给特困人员发“红包”,是临朐县年底筹备的大事。记者了解到,该县筹集资金435万元,为残疾人、特困人员等及时发放1

月份各项社会保障补助,惠及15483户23226人次;安排专项资金50万元用于春节期间特困群众走访慰问;安排专项资金10万元用于走访慰问贫困残疾户;筹集资金21万元用于走访慰问困难优抚对象,改善困难优抚对象基本生活。3262人次城乡低保对象、特困供养人员、孤儿及建档立卡贫困人员享受“一站式”直接医疗救助服务,救助金额268.3万元。

1月25日,“绽放吧花儿”大型公益活动暨微心愿发放走进临朐县泛海希望小学,为学校100名贫困青少年带去了爱心糖果、

助学金等“微心愿”新年礼物。新春到来之际,临朐县开展农村留守儿童“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动,建立“一对一”关爱帮扶制度,发放基本生活费89.79万元。

此外,春节前夕,临朐县全面落实城乡低保、特困人员供养、城镇三无人员供养、孤儿基本生活费、残疾人“两项补贴”等社会保障和社会福利制度,开展“暖家行动”“爱心助学行动”,走访慰问活动,全力保障各类困难家庭过好佳节。

蒲编、扫帚、虎头鞋等现场制作,也备受市民关注。憨态可掬的全手工“虎头鞋”,每双20元,出自86岁的刘桂凤之手,她特意从青城镇豆腐村赶来参加活动。“我从结婚后就开始编草鞋,已经干了15年。”42岁的迎春花现场编蒲草鞋,每双45元。在这里,市民既能买到绿色放心的扶贫产品,又能为贫困群众奉献一份爱心。活动结束后,将从所售产品收入中拿出一部分设立“第一书记”扶贫基金,举办扶贫村助学。

“通过这次活动,农民能了解市民需要什么,为下一步种什么、养什么、发展什么提供指导。同时,通过互动,也增加了第一书记脱贫攻坚的信心。”高青县第一书记临时党支部书记张向来说,这不仅是一次成果展和贸易交流,更是贯彻落实党的十九大精神,推进乡村振兴战略的重要体现,提升了高青第一书记、高青特色产品、脱贫攻坚“三大品牌”的公益形象。

“香酒”走出了“深巷子”

——高青第一书记“年货大集”侧记

活动于1月27日开幕,持续至2月8日。展销区以各镇(街道)为单位划分34个展区,农副产品、手工制品、文化产品、旅游产品应有尽有,多数是高青贫困户参与生产。常家镇的胭脂米、青城镇的空心面、花沟镇的桑芽茶、木李镇的黄金梨等特色农副产品集中亮相,俨然是一个“春节年货大集”。

高青地理位置优越,自然资源丰富,农产品口感、营养、质量都没得说,但是,酒香也怕巷子深。贫困村受经济和思维制约,很多特色农产品找不到合适的销路。

该县作为淄博市脱贫攻坚工作主战场

之一,第一书记扮演了重要角色。在脱贫攻坚工作中,高青县市委“第一书记”临时党支部研究决定,以展销会的形式解决特色农产品销售难题。

年货大集上,第一书记们现场推介自己代言帮扶村的农产品。第一书记刘蓝山带来了特色芹菜:“我们村的花东水果芹菜,用清水洗一洗就可以生吃,口感好。我们想借助这个平台,让更多市民认识。”“通过第一书记代言,我们农户的产品销路拓宽了,收入增加了。”青城镇农民马学明说。

沂源地税多方党建共建凝聚新动能

1月10日,沂源县地税局机关党委与历山街道和源社区党总支开展结对党建共建活动,双方签订党建共建协议书,推动资源共享、共建双赢。

这样的党建共建活动已在沂源县地税局多维度开展。以打造“满意地税党旗红”党建品牌为目标,从构建全面从严治党新格局的大处着眼,从推进党建共建的小处着手,以开放融合的姿态,拓展党建共建对象,编织党建共建“互联网”,以“多方联动”促党建互通互融、共建共享,推动全面从严治党向纵深发展。

县局机关支部率先与基层所党支部共建,规范基层党组织建设、激发基层创新活力。通过思想联建、组织联建、队伍联建、文化联建和相关业务工作联建,加强党建工作交流,互帮互促,共同创新基层党组织活动的内容、方法和载体。创新打造“党建示范阵地、文化示范园地、风险防控示范基地”三个示范点:

在悦庄税务所建设“党员生活馆”,设立党性体检室、党员健身室、党建荣誉室三个展室和征管基础建设一个展厅,采取影像、语音、漫画等喜闻乐见的形式,让党员在自我教育、自我对比、自我反省和整改中提升整体素质。选取鲁村税务所,先行探索建立“提醒”“约谈”“培训”“评估”四个工作室,依托执法360软件系统,对税收执法风险进行自动化监控。在东里税务所,以党建领航、文化助力、纪律保障为主题,采取建立文化走廊、文化活动室等形式,努力打造“和实文化”。一系列创新

共建举措,提升了基层党组织的凝聚力、战斗力和党员干部的先锋模范作用。

围绕提升服务质效,基层所党支部与所辖企业党支部共建,优化纳税服务、助力企业新旧动能转换。与开展“服务在沂源、满意在地税”主题争创活动、“便民办税春风行动”有机结合,创新开展“结对子、出点子、解扣子”税企共建活动:坚持提升站位,深化税企共建“结对子”;坚持问题导向,深化创新服务“出点子”;坚持创新发展,深化便民办税“解扣子”。以解决企业关心关注的税收热点、难点问题为切入点,为促进企业健康发展、改革创新,产业转型升级、新动能转换加油助力。活动开展以来,由县局党组成员带队走访了16家企业,各支部走访了24家企业,与“双30强”企业签订了税企共建合作协议书,逐一填写“结对子活动台账”“出点子措施清单”“解扣子问题建议书”,为企业解决了实实在在的困难问题,得到企业一致好评。

与此同时,国地税办税服务厅所属党支部共建,国地税业务进一步融合,做到进一家门,办两家事,让纳税人多走“网路”,少跑“马路”,实现与纳税人的多方共赢。通过支部联建、阵地联营、活动联创等组织形式,实现执法同标、难题共解、资源共享、典型共育,提高了纳税人的获得感、满意度。联合办税服务大厅荣获“全国巾帼文明岗”,取得了淄博市20项改革创新项目考核第一名的好成绩。(江玉宝 贾模章)

南郊镇“调解+”模式深化干部作风建设

“行政调解是党委政府履职担当的一种有效形式,是深化作风建设的一种有效手段。”周村南郊镇党委书记苏瑞刚认为。

近年来,南郊镇不断深化改革,创新社会治理模式,优化基层防控机制;让机关干部充当调解员,充分发挥行政调解作用,化解各类矛盾纠纷,构建“大调解”新格局的同时,培育了优良政风民风。

“调解+低保”推进精准扶贫 石某是镇政府驻地某村村民,本人患有慢性身体疾病,妻子、儿女都患有精神疾病,家庭收入微薄,尽管如此,石某多次申请低保未果。

镇民政办工作人员到村走访了解到,低保审核的第一关是村民代表会议研究通过,因村民对石某为人处世颇有微词,很多人不愿投他票,故无法在村民代表会上通过。

为此,镇工作人员找到石某,耐心做其思想工作,让石某积极转变态度,与村民融洽相处;又与村民代表沟通,讲明道理,让村民客观看待问题。一段时间后,村民与石某的关系有所缓和,石某的低保申请在村民代表会上获得过半数通过,通过政策帮扶脱贫。

村民间这样的矛盾比较常见,南郊镇积极通过调解手段,化解村民间的误会,推动扶贫工作深入开展。

“调解+监督执纪”促党风廉政建设 “作为一个老党员,发生这样的行为我很惭愧,既损害了党员形象,也破坏了同志间的感情。”村“两委”换届选举期间,某村党员袁某因听信传言,认为另一党员郭某诋毁自己,在酒后对其进行殴打,南郊镇在对袁某作出党纪处分

后,把两人叫到一起进行了调解,“非常感谢组织能找我们调解,让我们彼此消除了误会。”

南郊镇纪委把调解引入监督执纪工作,对在监督执纪过程中发现的党员矛盾纠纷,及时组织双方化解,既帮党员认识错误,又帮助党员消除矛盾纠纷,深化了基层组织建设和党员作风建设。

“调解+违建拆除”助推城乡建设

违建拆除极易引发不稳定的社会问题。南郊镇把调解工作贯穿于违建拆除的各个环节,拆除前镇执法队积极排查不稳定因素,对可能引发的上访问题提前做好防控;对对抗激烈,甚至因违建拆除可能把矛头对准镇村干部的,镇执法队与调解员一起入户耐心做思想工作,讲明政策依据,确保违建拆除依法有序。对因举报违建等造成双方矛盾突出,经实地调查根据土地属性暂予保留的,组织双方进行多元化调解,确保社会和谐稳定。

“调解+棚改”保障棚改进程

棚户区改造过程中,因宅基地权属和宅基地继承问题常引发一些矛盾纠纷,阻碍棚改进程。为此,南郊镇把调解工作放在棚改一线,镇工作组与村民调解员一起针对存在权属争议的房屋,组织家庭成员进行调解,促使成员间达成调解协议,保障稳步推进棚改的进程。 “大调解”格局让镇机关干部人人成为处理矛盾纠纷的能手,促使干部变被动为主动,积极为村民服务,群众满意度大大提高。”南郊镇负责稳定工作的党委副书记韩梅说。(韩星平 江玉宝)